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Lees het artikel ‘Mag iedereen een gezin stichten?’.

1 ‘Veilig en gezond opgroeien is net zo'n fundamenteel recht als kinderen krijgen’, zegt De Jonge. Wat bedoelt de wethouder met een ‘fundamenteel recht’? Beargumenteer je antwoord en geef daarbij aan of je het met zijn uitspraak eens bent.

…………………………………………………………………………………………….……..

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………...……………………………………………

2 In het Algemeen Dagblad heeft wethouder De Jonge het over kinderen die geboren worden in gezinnen waar iedereen buikpijn van heeft. Vind je dat de overheid zich met dit soort gezinnen moet bemoeien? Noteer een argument voor en een argument tegen.

Voor: ………....................................................................................................................

……………………………………………………………………………………………………

Tegen: ……...……………..……………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

3 De Jonge noemt een aantal voorbeelden van vrouwen die grote problemen hebben. Beargumenteer waarom het particuliere initiatief in dit soort gevallen meestal niet het meest geschikte mechanisme is om mensen te helpen. Maak in je antwoord gebruik van een voorbeeld. 
  
………………………...…………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………

4 De Jonge is lid van het CDA. Leg uit of zijn voorstel past binnen de visie van de christendemocraten op de verzorgingsstaat.
  
……..…….……………..…..……………………………………………………………...……

……………………………………………………………………………………………………

……….…………………………………………………………………………………………..

5 Stelling: ‘Als een vrouw per se kinderen wil, dan mag de overheid dit nooit verbieden. Dat is onmenselijk.’ Ben je het met deze stelling eens of oneens? Beargumenteer je antwoord.

……...…………..………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

6 In de samenleving vervult de verzorgingsstaat vier functies. Geef voor elke functie aan of je die in het voorstel van De Jonge herkent. Licht je antwoord steeds kort toe.

Verzorgen: ………………………………………………………………………………...……

Verzekeren: ……………………………………………………………………………….……

Verheffen: ………………………………………………………………………………………

Verbinden: ...……………………………………………………………………………………

7 Journalist Hans van Soest schrijft dat de discussie niet moet gaan om mensen met een kinderwens die moeite hebben hun kinderen zelfstandig op te voeden, bijvoorbeeld omdat ze laagbegaafd zijn of gehandicapt. Leg uit waarom Van Soest dit onderscheid maakt. Maak in je antwoord gebruik van een voorbeeld.

…………....…………………..……….…………………………………………………………

…………..….……………………………………………………………………………………

…………..…..…………………………………………………………………………………...

8 Medisch ethicus Gert van Dijk noemt het voorstel juridisch onhaalbaar. ‘Het is in strijd met fundamentele rechtsbeginselen, zoals het recht op privacy, op gezinsvorming en op onaantastbaarheid van het lichaam.’ Geef per rechtsbeginsel aan of je dit met hem eens bent of niet. Beargumenteer je antwoord.

Recht op privacy:  …………………………………………………………………………..…

Recht op gezinsvorming: ……………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

Onaantastbaarheid van het lichaam:  .....................................……………………………

	……………………………………………………………………………………………………
Bij de volgende vragen horen verschillende bronnen. Het is mogelijk om een aantal opdrachten in de klas te maken en andere opdrachten thuis. 

9 Lees het interview met Frieda (bron 1). Waarom vindt ze dat haar ouders eigenlijk geen kinderen hadden mogen krijgen? Ben je dit met haar eens? Beargumenteer je antwoord.

……………...……..…………………………………………………………………………..…

….………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

10 Frieda zegt dat ze zelf prima terecht is gekomen. Vind je dit een goed argument tegen het voorstel van wethouder De Jonge? Licht je antwoord toe.

…………………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

11 Vrijwel alle politieke partijen zijn tegen het voorstel van De Jonge (bron 2). Welke argumenten gebruiken VVD, D66 en ChristenUnie? Wat valt je op?

VVD: ……………….……………………………………………………………………………

D66: ………..……………………………………………………………………………………

ChristenUnie: …..………………………………………………………………………………

Wat valt op? ..…………..………………………………………………………………………

12 De PvdA is als enige partij vóór het voorstel van De Jonge. Kamerlid Wolbert vindt dat verplichte anticonceptie in “uitzonderlijke situaties” een oplossing zou kunnen zijn voor “intens schrijnende situaties”. Wanneer is er volgens jou sprake van een intens schrijnende situatie? En vind je verplichte anticonceptie in dat geval een oplossing? Maak in je antwoord gebruik van voorbeelden.

…………………………….………………………………………………………………..……

…………………………………………………………………………………………….…….

…………………………………………………………..………………………..……………..

……………………………………………………………………………………………………
1
© Malmberg
image1.jpeg
«Dilemma-r




